

Mgr. Anna Frombergerová: Podpůrná opatření ve vzdělávání – vliv navýšení časové dotace na výkon žáků se specifickými poruchami učení

Dizertační práce

Vyjádření školitelky

Mgr. Anna Frombergerová je studentka, která se dlouhodobě zabývá prací v poradenství a rozhodla se svou specializací také výzkumně zhodnotit. Ve své dizertační práci se zaměřuje na to, jaký skutečný měřitelný dopad má podpůrné opatření navýšování časové dotace na práci u dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, konkrétně se specifickými poruchami učení. Jedná se o téma a přístup, v poradenství plošně používaný jako úzus, ale paradoxně téměř nikdy neměřený, neověřovaný.

Nebudu se zde vyjadřovat k obsahu a výstupům práce, to je úkol pro oponenty, chci spíše okomentovat proces jejího vzniku a naši spolupráci.

Já sama jsem byla studentce oporou jen částečně. Anna je velmi bystrá, orientovaná a samostatná. Společně jsme se věnovaly zejména výzkumnému designu a jeho zúžování a následně pilotnímu ověření zvolené metody. Poté již Anička pracovala sama a pravidelně mne seznamovala s fázemi svého studia a tvorby dizertační práce.

Oceňuji Aniččino zanícení pro téma a sběr dat v náročné době, která od ní žádala hodně samostatnosti, nasazení i krizového rozhodování. Původně jsme zamýšlely mnohem větší výzkumný vzorek, avšak v kontextu světové pandemie se nakonec ukázalo, že musíme být vděčné za každého respondenta, rodiče a poradenskou psycholožku, kteří byli ochotni ke spolupráci.

Z mého pohledu je ve výsledku dizertační práce Anny Frombergerové celkově velmi kvalitní a plně hodna obhajoby. Citace je správná, zdroje dostatečně obsažné, vzorek umožnil nahlédnout do problematiky zodpovědně a rozsah práce je nakonec adekvátní. Práce je plně autorským dílem a hodnotným příspěvkem k aktuálnímu tématu. S postupem spolupráce jsem jako školitelka spokojená, studentka pracovala samostatně, dobře formulovala a zároveň citlivě reagovala na moje komentáře či připomínky. Práce splňuje všechny nároky kladené na dizertační práci.

Anna Frombergerová studium absolvovala velmi rychle, byla a je velkým přínosem pro katedru psychologie, dizertační práci skončila v rekordním čase i přes četné životní a společenské komplikace a jsem velmi ráda, že se dnes setkáváme na její obhajobě.

V Praze 15.9.2022

PhDr. Mgr. Veronika Pavlas Martanová, Ph.D.